

# 不负韶华 倾尽丹心育桃李

## ——乐山二中把爱和成功带给每一位学生

百年大计,教育为本;教育大计,教师为本。近年来,乐山二中努力培养造就一大批优秀教师,不断提高教师队伍整体素质,广大教师牢记为党育人、为国育才使命,积极探索新时代教育教学方法,不断提升教书育人本领,发挥聪明才智,挥洒着属于师者的奉献与热望。

今天,让我们走近乐山二中一线教师,感受师者立德树人的强大力量。

### 杨义华:甘当孺子牛 教学相长



杨义华是乐山二中政治教研组长、市级骨干教师。作为一名有23年教龄的老教师,她却始终以“新教师”定位自己——关注教学新动态、学习教改新理念,探索课堂教学新模式,引导学生形成正确的情感、态度、价值观,促进学生全面发展。她坚持把立德树人作为教育的主线,走进学生的生活和心

灵,引导学生深刻理解、高度认同并积极践行党的路线方针政策,系好人生的第一颗扣子。

由于教育教学成绩突出,杨义华多次获得教育教学质量奖、高考先进个人、优秀班主任、优秀党员等称号,多篇论文获得国家级、省级一等奖,所带班级多次获“市优秀班集体”表彰。

杨义华还是学校食堂管理负责人,她充分发扬“孺子牛”精神,甘于平凡、默默付出,奋战在“第二课堂”。她高度重视食品安全和饮食安全,不断提升食堂人员安全意识、服务意识、责任意识、大局意识,努力办师生满意、家长放心的食堂,为学校各项事业的持续健康发展提供了坚实保障。

### 罗勤勤:心中有爱 脚下有远方



1994年,罗勤勤来到乐山二中,成了一名声乐老师。一晃眼,27年的从教时光随一串串音符流走。27年时光里,她始终在三尺讲台上力育新竹做耕耘者,坚持在一方黑板前启迪智慧当领路人。“心中有爱,眼里有光,孩子们的脚下才会有远方。”罗勤勤认为,师爱的本质,是让学生脚下有远方、人生有未来。

作为艺术教师,罗勤勤连续担任学校艺术班班主任。在班级管理,罗勤

勤十分注重学生自我约束与自我管理能力的培养和提高。她知人善任,组建团结积极、奋发向上的班干部队伍,并将班级事务交给班干部处理,不过多干预具体管理细节。在班干部的示范和带动下,学生主动性和创造性得到了充分调动和发挥,大家立志高远,主动进步,积极向上,一心向学,营造了优良的班级氛围,为学生成长成才提供了丰饶的土壤。

2020届艺术班在罗勤勤的带领下,

获得市级先进班集体的荣誉称号,在高考中,88%的学生艺体双上线,其中一人进入985大学,成绩可人,为学校艺体特色办学做出了很大的贡献。

“授人以鱼不如授人以渔”是罗勤勤的教学准则。作为艺术教师,罗勤勤一直用艺术的美熏陶浸润学生,让学生们主动通过音乐去发现美、创造美,去描绘自己闪闪发光的美好人生。

### 张雪琴:尊重理解学生 助力成长成才

今年34岁的张雪琴毕业于西南大学思想政治教育系,曾在乐山外国语学校 and 四川博睿特外国语学校等本地名校任教,担任过政治教师、班主任和年级备课组长。2017年通过公招考试考入乐山市第二中学,担任政治教师和班主任。

“无论天资聪颖还是资质普通的学生,他们都需要好老师”。工作中,张雪琴始终以学生为中心,尊重学生,平易

近人,努力提升自己以更好地服务学生。

尽管家里有两个校娃娃需要照顾,但张雪琴大部分时间都扑在了工作上。作为文科班的班主任,张雪琴充分了解学生,从学生的家庭情况、生活学习经历到学生的身心健康、行为习惯,从学生的兴趣爱好到交友倾向、朋友圈变化,琐琐碎碎,每一个细节都细心观察,并及时进行情感沟通,做好引导和

疏导工作,用高度的责任感召学生,用满腔的关爱温暖人心,生动地诠释了一名班主任言传身教、立德树人的责任担当和教育情怀。

持续不懈的努力,也让张雪琴收获了满满的幸福。今年,她所带的文科班51人参加高考,平均分在400分以上,其中一人还过了一本分数线,兑现了“低进高出”的承诺,并创造了该校近几年文科班的最好成绩。



### 郑超:激发兴趣 海纳百川

“物理学习有困难,去找郑超。”这是乐山二中学生的口头禅。学生口中的郑超,是一位年轻的90后,也是物理教研组长,乐山市优秀教师。融洽的师生关系、活跃的课堂氛围以及一学就懂的教学方法,是他深得学生信任的原因。

物理是一门以实验为主的学科,课本中有许多的实验,郑超引导学生独立

完成好课本和课外贴近生活的小实验,让学生通过视觉、听觉、触觉等不同角度感知事物,避免了空洞的说教,使枯燥的物理知识形象化、具体化,这样,在学生眼中,物理学习就越来越简单。

年纪虽轻,郑超却深谙学生兴趣培养之道。他将班级学生科学分组,鼓励并引导大家通过刷题竞赛、小组比拼,比学赶超。遇到问题时,郑超再及时给

予帮助。解决了面临的问题,学生就获得了成功的满足,产生了愉快兴奋的情绪,从而形成了越学越有兴趣,越有兴趣越想学的良性循环。

郑超说,孩子渴望关爱,教育需要爱心。他将海纳百川的宽广胸怀,去接纳每一位学生,潜心教育,不断进取,争取做一名优秀的人民教师。

